I. Экспозиция

 «Боевой путь 226 стрелковой дивизии»
        Центральная экспозиция музея посвящена боевому пути 95 гвардейской  дивизии,   которая   освобождала   наше   село   от   немецко-фашистских    захватчиков.  На стендах  и  подиумах размещён  материал  о  начале  формирования  дивизии  до   её   последнего  дня  существования,   весь  пройденный путь от города Орехово Запорожской области до Праги.


Тревожным было лето 1941 года - первого года Великой Отечественной войны. Обстановка на фронтах становилась с каждым днём всё более напряжённой. В эти грозные для нашей страны дни по приказу Наркома обороны от 15 июля 1941 года в районе Орехово Запорожской области началось формирование 226 стрелковой дивизии под командованием  полковника И. В. Мурзина. Дивизия принимала участие в освобождении от немецко-фашистских захватчиков территории Украины - Полтаву, Волчанск, Харьков, принимала участие в Сталинградской битве. 
            5   июля 1943 года началось самое крупное наступление немецко-фашистских войск в этом году. 5 гвардейская армия сосредоточилась в районе села Прохоровка, для участия в контрударе совместно с силами 5-й танковой армии.
              5 августа был освобождён город Белгород, а 7 августа дивизия освободила Микояновку и наше село.
Гвардейцы дивизии преодолели за время наступления 3500 км. боевого пути. Освободили 229 советских городов, 335 населённых пунктов на территории 4-х иностранных государств: Румынии, Польши, Чехословакии, Германии.

             Наш односельчанин Лучников Иван Иванович, ныне покойный служил в этой прославленной дивизии, был награждён тремя Орденами Славы и многими другими правительственными наградами. Ему выпала большая честь, как одному из лучших гвардейцев участвовать в Параде Победы 24 июня 1945 года на Красной Площади, бросать к Мавзолею поверженные штандарты фашистской Германии.
В 1985 году ему снова пришлось прошагать тем же путём ,что и сорок лет назад, а вот 1995 году по состоянию здоровья он не смог поехать на Парад Победы..
На стендах музея размещены фотографии воинов дивизии, благодарственные письма, военные трофеи.


Вот здесь вы видите трофеи времен Великой отечественной войны (перечисляет), а вот каска русского солдата, она пробита пулей, наверное, она во время жестокого боя спасла жизнь бойцу. Много таких касок было найдено на Прохоровском поле. 

За свою землю, за своё село, которые были так близко расположены к этому полю, сражались наши земляки.

II. Экспозиция 
«Наши земляки – участники ВОВ»
         Вторая экспозиция посвящена нашим землякам, участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Из нашего села на войну ушло более одной тысячи человек из них 18 женщин.
В центре экспозиции изображён памятник, который стоит в центре села нашего, на мраморных плитах которого высечены фамилии тех, кто не вернулся с полей сражений, остался лежать на чужбине, а дома их продолжали ждать.
Лучников Иван Иванович полный кавалер ордена славы   гвардии сержант, командир отделения инженерной разведки.
И.И. Лучников удостоился чести быть участником Парада Победы на Красной площади 24 июля 1945 года. Ему посчастливилось попасть в число тех, кому поручалось швырнуть к подножью Мавзолея знамена и штандарты поверженной Германии. 

9 мая 1985 года Ивану Ивановичу Лучникову пришлось прошагать тем же памятным маршрутом. После войны проживал в нашем селе. Долгие годы проработал в дорожно-строительных организациях.

Грудинкин Алексей Сергеевич родился 17 марта 1924 года в крестьянской семье, в Тульской области. В феврале 1942 года был призван в ряды Вооружённых Сил и направлен в 18-й армейский запасной стрелковый полк третьей армии. Прошёл курсы младших командиров и в августе 1942 года, уже в звании старшего сержанта, был направлен на фронт, в 287-ой стрелковой дивизии третьей армии Брянского фронта. Алексей Сергеевич был назначен помощником командира взвода.
Со своей будущей женой Александрой Емельяновной, старшим сержантом медицинской службы, тоже ветераном войны, он познакомился более 60 лет назад. Вместе они вырастили сына и дочь, очень гордятся внуками. 
Капустин Николай Петрович родился 19 декабря 1924 года в хуторе Старый Редкодуб Краснянского района Белгородской области. На рассвете 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. В первый же день войны была объявлена всеобщая мобилизация. Весь советский народ поднялся на борьбу за свою землю, за свой дом. И молодой комсомолец Капустин Николай решил, что надо сражаться с врагом всеми способами и обязательно победить.

Научился владеть пулеметом. Был назначен командиром взвода, получил звание сержанта. Служил в разведке, потом в пулеметной роте. Участвовал в операции «Багратион». Николай Петрович воевал в составе 192-й стрелковой Оршанско-Хинганской Краснознаменной дивизии, освобождал город Оршу. В юбилейные даты Победы ветераны дивизии всегда собирались в городе-герое Минске. Николай Петрович Капустин умер 5 ноября 2001 года. Память о нем будет жить в наших сердцах.

На стендах размещены фотографии односельчан, в архивах музея хранятся подлинные письма, датированные 1942-1943 годами, которые были адресованы родственникам от солдат. Два из них принадлежат гвардии майору Балахнину Николаю Никитовичу. Эти письма нам в музей передала сестра погибшего Вера Никитовна, она вела переписку с советом музея. Жила она в Самарской области села Покровка. Она приезжала к нам  поклонится праху своего брата.

С какой любовью к Родине проникнуто содержание этих писем, с какой ненавистью он пишет о фашистах. Вот выдержки из одного его письма.
«Сообщаю, что жив и здоров. А больше и писать нечего, дела идут, а немчужину  бьем с утра до ночи».
А вот ещё одно письмо: «Здравствуйте мои родные. Сегодня пишу вам, а завтра иду на защиту Отечества. Вы обо мне не беспокойтесь, ибо так надо и так требует долг от каждого из нас. Что будет в будущем гадать нечего, трём смертям не бывать, а одной не миновать»
III. Экспозиция

История села «Село вчера, сегодня, завтра»

Наша речь пойдет о своей малой Родине – селе Красный Октябрь. Ведь без знания истории родного края, мне кажется, невозможно быть истинными патриотами и гражданами страны.
 История возникновения нашего села очень интересная и загадочная. Первое упоминание об этой местности относится к 1679 году. На территории села образовывались небольшие поселения северян. Постепенно стали образовываться небольшие хутора с интересными названиями: Плес, Диброва, Крапивьяна, Дача. Хутор Дача был так назван потому, что в нем находилось много дач священников. Хутор Диброва носил такое название из-за того, что находился около леса.
Долгое время хутора существовали сами по себе, но затем некоторые объединились и образовали село. Это село располагалось в пяти ярах, поэтому его назвали Пятияругой. В нем селились крепостные крестьяне, которые убегали от своих помещиков, не в силах переносить жестокий крепостной строй. Так же в селе жили купцы, торговавшие различным товаром. Товар продавали другим деревням и домой привозили не только выручку, но и другой товар, который попутно закупали.
Недалеко от села проходил тракт, по которому купцы привозили свои товары, и очень часто на них нападали шайки бандитов. В этих местах свирепствовала банда под руководством Михаила Шалаги. Они нападали на купцов, отбирали товар, забирали скот и телеги, убивали людей. Убытки от таких нападений исчислялись большими суммами. Чтобы навести порядок в этих землях, царь попросил помещика Кобелева, проживающего на Украине, переселиться в эти места. В село Кобелев приехал со своей женой и двумя дочерьми - Соней и Ольгой, а также вместе со своими крепостными крестьянами. Они были предки коренных жителей, поэтому в селе украинские фамилии и украинский говор. Село назвали Кобелевка.
До 1823 года Кобелеву удалось сделать некоторые изменения. Разбои уменьшились, была построена церковь, открыт магазин. Кобелев очень много сделал для нашего села, людей. Его уважали, хотя в некоторых вопросах Кобелев проявлял жесткость и твердость. Он жестоко подавлял мятежи и волнения крестьянской бедноты. Только в 30-е годы, во время коллективизации, село было переименовано в Красный Октябрь. Название сохранилось до наших дней.
В 1929 году по указу свыше, в селе была разрушена церковь. Некоторые книги с записями были переданы в сельский совет, а из церкви сделали клуб. Молодых  комсомольцев девчонок и мальчишек по ночам заставляли дежурить в сельском совете. Одной молодой девушке, Марии Борисовой, удалось прочитать некоторые записи, которые касаются истории села. Писал, видимо, какой-то церковный служака. Он говорил, что эти земли принадлежали помещику Кобелеву, но он сдал землю в аренду, а сам жил в Москве. Панская усадьба не сохранилась, а вот колодец внизу до сих пор зовут панским.
В марте 1929 года на территории села было организовано 10 колхозов, которые объединяли 50-60 крестьянских хозяйств. Первыми председателями были: Семен Федорович Лященко, Илья Данилович Беликов, Афанасий Елизарович Поддубный. В 1932 году хозяйства укрупнились, образовались колхозы: «1 Мая» и «Завет Ильича». В 1848 году колхоз «1 Мая» разделился на два колхоза: «1 Мая» и имени Жданова. На всей территории колхоза было 4 начальных школы, 4 избы - читальни, работало восемь учителей. Всего в селе было шесть коммунистов, восемь комсомольцев.
В семидесятые годы Красный Октябрь получил импульс к
развитию. По времени это совпало со специализацией базового
хозяйства- колхоза имени Жданова, позже переименовано в «Колос».

За последние годы, при поддержке района, ведется благоустройство села. Проложено  дороги с твердым покрытием. Произведена полная реконструкция уличного освещения. Планомерно ведется увеличение световых точек по уличному освещению и в других селах поселения.
В 2010 году, после капитального ремонта, возобновил свою работу, детский сад. Отремонтирован Краснооктябрьский Дом культуры.
Выполнен капитальный ремонт многоквартирный дома по улице Садовой, завершен ремонт двух многоквартирных домов по улице Гагарина.
 Разбит парк отдыха в центре селе Красный Октябрь. 
 На территории поселения находятся площадки ЗАО «Белгородский бройлер». 
            Также в 2011 году начала свою работу первая площадка ООО «Белгородский Свинокомплекс». 
На территории поселения проживают Герой Социалистического труда Плужникова Александра Константиновна и Зиновьева Александра Ивановна, которая награждена Орденами Трудовой Славы II и III степени. 
Ветерану Великой Отечественной войны Грудинкину Алексею Сергеевичу присвоено звание «Почетный гражданин Белгородского района». 
Звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено бывшему директору Краснооктябрьской ДШИ Крутько Василию Стефановичу, а так же двум преподавателям Булгакову Дмитрию Григорьевичу и Наговицыну Александру Михайловичу. 
Ветеран труда Борисенко Анатолий Михайлович награжден Орденом Трудового Красного знамени и Орденом Октябрьской революции.
IV. Экспозиция

 «История пионерской и комсомольской организации»

Комсомол преподал уроки, которые невозможно забыть. Он был вызван к жизни самой историей, он доказал делом, что способен на многое. Уже на своём первом  Всероссийском съезде Союзов молодежи 29 октября 1918 года комсомол заявил о своём предназначении - служит революции, в труде и в бою, в отстаивании великих коммунистических идеалов. Через комсомол, его школу, прошли более 200 миллионов советских людей. Первое поколение комсомольцев активно сражалось на фронтах гражданской войны. В 1928 году за эти боевые заслуги комсомол награждается первым орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.
В 1931 году за активное участие в восстановлении и развитии народного хозяйства - комсомол удостоился ордена Трудового Красного Знамени.
Суровым испытанием для КОМСОМОЛА была смертельная схватка с фашизмом. 2,5 миллионов комсомольцев награждены боевыми орденами и медалями, а 7000 из них удостоены звания ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.
В 1945 году за выдающиеся заслуги перед РОДИНОЙ в годы ВОВ комсомол был награждён орденом ЛЕНИНА. А уже в 1948 году за заслуги в восстановлении разрушенного войной народного хозяйства, успехи в воспитании молодёжи, союзу вручаются 2 ордена ЛЕНИНА. Позднее он был награждён ещё одним орденом ЛЕНИНА за участие в освоении целинных и залежных земель. КОМСОМОЛ был награждён орденом ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ - за успехи в воспитании Советской молодёжи.
Почему же мы сейчас возвращаемся в далёкий в 1918 год? А дело в том, что именно сегодня, как никогда мы чувствуем потребность иметь честное и полное представление о СОВЕТСКОМ прошлом вообще, а о комсомоле - в особенности. 29 октября 2018 года Коммунистическому Союзу молодёжи - самой массовой общественной организации,  исполнилось 100- лет.  Мы отмечаем этот праздник для того, чтобы привлечь внимание к решению острейших проблем молодёжи наших дней. Именно сейчас,   мы вновь и вновь возвращаемся к этапам становления советской власти, к той огромной роли, которую играл в этом процессе комсомол. Надо было пройти сквозь огнь, чтобы открыть РОДИНЕ новые светлые горизонты. И ещё не известно, смогла бы это сделать молодёжь, ни - будь у неё Коммунистического Союза.
Главная цель праздника - укрепить, а не разрушить связь поколений, объединить усилие всех, пожилых и молодых, в борьбе за права молодёжи, за успешное решение сложных проблем, стоящих перед областью и перед РОДИНОЙ.
За активное участие в партизанском движении свыше 150 белгородцев награждены орденами и медалями. В борьбе с фашистскими оккупантами показали себя настоящими патриотами белгородские комсомольцы и пионеры.
Юные патриоты активно помогали партизанам. Они добывали для отряда ценные сведения о противнике, составляли и распространяли в окрестных сёлах листовки. 
Клич пионеров — всегда будь готов!

  
Сейчас для нас, детей нового поколения, эти строки ничего не значат, некоторые порой даже не знают о том, что существовала пионерская организация имени В. И. Ленина, что, конечно, очень печально, поскольку, я считаю, что не следует забывать историю. Думаю, для каждого интересно узнать что-то из прошлого своих родителей. 

  В СССР пионерская организация была образована решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года. До 1924 года пионерская организация носила имя Спартака, а после смерти Ленина организация была названа его именем.

   
В 1925-1926 годах пионерские организации стали повсеместно формироваться на базе школ. К началу 1925 года в СССР по официальным данным насчитывалось до полутора миллионов пионеров.

   
Пионерская организация в СССР была массовой. В пионеры как правило принимались дети начиная с 9-летнего возраста (обычно в 3-4 классах советской средней школы) и состояли в ней до 13-14 летнего возраста, когда начинался приём в комсомол. В первую очередь пионерами становились отличники и активисты, затем остальные дети. Формально приём осуществлялся на добровольной основе, однако в 1950-1980-х фактически все школьники по достижению соответствующего возраста принимались в пионеры. Не брали в пионеры редко, обычно только отпетых хулиганов. Случались отказы по религиозным соображениям.

   
В 1980-х годах было введена своеобразная промежуточная ступень между пионерами и комсомольцами — звание «старший пионер», которое присваивалось наиболее активным пионерам по достижении ими 12-13-летнего возраста. 

   
Для пионеров  в СССР были построены пионерские лагеря. Самые известные пионерские лагеря обычно располагались на морском побережье — это всесоюзные: «Артек» и «Океан», всероссийский лагерь «Орлёнок» и республиканский лагерь «Молодая гвардия».
   
У пионеров проводились различные организационные мероприятия: смотры, концерты, спортивные соревнования, походы. Большую популярность приобрела военизированная детская игра «Зарница». Однако многие такие мероприятия были по сути очень формальными.

   
23 января 1924 года экстренный пленум ЦК РКСМ принял постановление о переименовании всех детских коммунистических организаций страны в единую организацию юных пионеров имени В.И.Ленина.
15 декабря 1922 года вышла первая пионерская газета «Юный Спартак» - орган Харьковского горкома юных спартаковцев. 6 марта 1925 года вышла газета московских пионеров «Пионерская правда», которая через два года, в 1927 году, стала всесоюзной пионерской газетой. Первым пионерским журналом стал московский «Барабан», начавший свою жизнь в апреле 1923 года. В марте 1924 года стал выходить «Пионер». С июня этого же года выходит журнал пионерских руководителей «Вожатый». В 1929 году ЦК комсомола приступил к выпуску журнала «Юный натуралист».
V. Экспозиция
«А.Ф.  Пономарев – наш земляк и наша  гордость».

Село Красный Октябрь - родина Героя Социалистического труда, бывшего первого секретаря обкома КПСС, ректора сельскохозяйственной академии,  почетного гражданина Белгородской области, Депутат Областной Думы, Алексея Филипповича Пономарёва. До последних дней своей жизни он жил в нашем селе.
Пономарёв Алексей Филиппович родился 21 августа 1930 года в селе Красный Октябрь Белгородского района в крестьянской семье,  в семье бухгалтера и рядовой колхозницы. Хотя влияние отца было недолгим, тот ушел на фронт и погиб в 1943 году, когда Алексею было всего 13 лет, тем не менее, можно считать, что именно отец ненавязчиво, а своим поведением, образом жизни, заложил у сына такие качества, как аккуратность и обязательность. На счастье Алексея рядом с ним после отца остался дедушка. Иван Емельянович - человек твердый, основательный, не любивший повторять одно и тоже, и одновременно, что называется мастер на все руки. Именно у него Алексей с детских лет научился многому: косить, плотничать, работать в огороде. У него не было беззаботного детства, какое было обычно у сельской детворы. 
В школьные каникулы он обычно работал не только дома, но и в колхозе. Фронтовики научили управлять конной жаткой, обслуживать её. За лето обычно зарабатывал около 300 трудодней
Окончив Краснооктябрьскую семилетнюю школу, поступил в железнодорожный техникум. Прозанимался две недели, но учёбу пришлось оставить и вернуться из Харькова в село, пойти в восьмой класс Микояновской школы. Брать с собой на жизнь дома было нечего. Единственное, что давала ему мать каждую неделю, три литра молока. Молоко он продавал на рынке, а на вырученные  деньги жил неделю. Кончилось тем, что скоро от голода стала кружиться голова....
В школе  избрали секретарём комитета комсомола и потом переизбирали еще. Именно здесь проявился интерес к общественной работе. 
Потом был Харьковский институт механизации и электрификации сельского хозяйства, который окончил с красным дипломом. Была возможность поступить в аспирантуру. Но сколько можно было тянуть с матери, надо было ей помогать. 

 Попросился ближе к дому в Черкасскую М Т С Томаровского района. 
35- летнем возрасте Алексей Филиппович назначается начальником областного управления сельского хозяйства. С 1972 по 1983 год работал заместителем председателя исполкома Белгородского Совета народных депутатов. 

С 1983 года по 1991 год являлся первым секретарём обкома партии. С 1990 по 1991 год одновременно возглавлял областной Совет Народных депутатов. На этих ответственных постах ярко проявился его незаурядный талант руководителя- новатора, подлинного руководителя, патриота Белгородчины. Алексей Филиппович Пономарев внёс неоценимый вклад в развитие сельскохозяйственного производства области, его специализацию перевод животноводства на промышленную основу. С его именем связано развитие горнорудной и металлургической промышленности региона, ввод в строй действующих флагманов отечественного производства Лебединского и Стойленского гоков, первенца бездоменной металлургии России — Оскольского электрометаллургического комбината.
Предметом особой заботы А.Ф. Пономарёва была социальная сфера. По размаху строительства жилья, школ, объектов здравоохранения и культуры область занимала ведущие позиции в стране.
В 1991 году Пономарёв перешёл на работу в сельскохозяйственную академию проректором, а в 1994 году возглавил её. 
Алексей Филиппович являлся инициатором многих начинаний в подготовке квалифицированных специалистов, способных трудиться в современных условиях. Профессор, доктор сельскохозяйственных наук.
Избирался депутатом Верховного Совета СССР, членом Совета Федерации Федерального Собрания РФ, депутатом областного Совета народных депутатов и областной Думы.
А. Ф. Пономарёв отличался широтой кругозора, волей и целеустремлённостью, последовательностью в осуществлении намеченного. Созидатель по натуре, умеющий видеть перспективу, он обладал завидным трудолюбием, высоким профессионализмом, чувством товарищества и уважения к окружающим.
Родина высоко оценила трудовой подвиг Алексея Филипповича, присвоив ему звание Героя Социалистического Труда, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, наградив его многими другими государственными наградами.
20 января 2002 года скоропостижно скончался видный руководитель области, крупный организатор производства и ученый, герой Социалистического Труда, почетный гражданин Белгородской области, ректор Белгородской Государственной Сельскохозяйственной Академии, Депутат Областной Думы. 

Постановлением главы администрации Белгородской области от 22 февраля 2002 года Краснооктябрьской школе присвоено имя  Пономарева Алексея Филипповича.

VI. Экспозиция
«Быт и традиции Белгородского района и села»

Один из главных элементов дома – печь. В отдельных областях до сих пор сохранились такие печи. В частности, в Белгородской области. Связь человека с печью прочно вошла во многие обычаи и приметы. У печи находился печной или подовой угол, который назывался кутом, бабьим углом, теплушкой. Эта часть избы считалась сугубо женской. С незапамятных времен как огонь, так и печь почитались священными. Ни в коем случаи нельзя было браниться у печи, громко кричать. Как правило, расположение печи определяло всю планировку избы, поэтому важно было, какими руками печника выкладывалась печь. 

Печь располагалась справа или слева от входа в углу.  У печи стояла кочерга, ухват, помело, деревянная лопата. Рядом ступа с пестом и подвешивалась люлька. 

Люлька – это подвесная колыбель в которой качали младенцев. В старину люльку подвешивали на большое кольцо около печи. Старшие братья и сестры сидели на печи и качали младенца. 


Нашей люльки уже более  70-ти лет. В свое время в ней колыхали наших дедушек и бабушек. Делали такие колыбели в ручную, привязывали прочные ремни, в потолок вбивали кольцо и подвешивали к потолку.


Ступа – это деревянный сосуд в которой с помощью песта толкли зерно, очищая его от шелухи, а потом на ручной мельнице перемешивали в муку.


С помощью кочерги хозяйка выгребала золу из печи, ухватом цепляла горшки и ставила их в печь, а затем вынимала из нее.


Печь – это древнейший, языческий центр дома, источник света, тепла, благополучия, место приготовления пищи, лечения, место обитания духа – покровителя дома – домового.


В некоторых районах России печь исполняла роль парной. Она могла заменить баню. После топки из печи удалялись угли, внутри хорошо подметали, а затем настилали солому. Желающий попариться залезал ногами вперед в печь и ложился на солому, затем закрывали заслонку. Для того, чтобы было побольше пара, поливали на раскаленный свод водой. Обмывались в сенях.


 С помощью печи лечили самые разнообразные заболевания. Теплом растопленной печи лечили больных нервными заболеваниями, больных горлом. Перед раскаленным устьем излечивали «от испуга», от простуды. Больной бросал в пылающую печь камень с берега реки и приговаривал: «Как камень на бережку у реки был сух, так бы у меня раба Божьего ноги были сухи, не боялись не стужи, не морозу не метелицы».


На печах сушили зерно, лен, коноплю, на печах спали, в печах парились. Щепотку золы из родного очага брали, отправляясь в дальнюю дорогу. Золой и сейчас удобряют землю, посыпают капусту от вредителей. Хозяйки посыпают ею пол в курятнике, веря, что куры будут лучше нестись. Золу использовали для отбеливания холстов. 

По диагонали от печи располагался «красный угол» (передний, верхний, старший, почетный, святой, божий, первый) - самая ценная и почетная часть жилища. Красный угол ориентирован был на восток, иногда на юг, и освещался более других углов. В соответствии с ним ориентировалось и все остальное в доме: на образа в этом углу молились, здесь же происходила трапеза; к кранному углу были обращены изголовья постелей; головой к иконам клали покойника.  Несколько позже в этом углу стали вешать фотографии умерших членов семьи. Под образами (на верху) обычно сидел во главе семейства хозяин. Помимо деления пространства на «верхнее» и «нижнее» - главное и младшее, существовали ограничения по половозрастному делению. Мужчины сидели на долгой «мужской» лавке, а женщины и дети - на лицевой - «женской» лавке, которая располагалась под окном на улицу.
В этом углу ставили еще один необходимый и важный предмет в быту семьи - стол. Он был настолько значимым для предков-славян, что без него не хотели и дом покупать. Стол представлялся и как престол, алтарь в церкви; для членов семьи он был необходимой частью священного угла. Скатертью его покрывали лишь в период ритуальных действий. 
Много существует примет, связанных с этой частью интерьера жилища. Нельзя оставлять ключ на столе, иначе в доме будет ссора, не полагалось оставлять на ночь нож, а то нечистая сила может им воевать; на столе должен всегда лежать целый хлеб, в особенности на ночь. Стол необходимо было всегда содержать в чистоте.

VII. Экспозиция         

«История школы. Предметы школьной жизни»

      
Первое здание Краснооктябрьской школы было построено в 1929 году. Это была начальная, а затем семилетняя школа. Во время войны в школе размещалась конюшня, где находились немецкие лошади. После освобождения села 1,5 месяца в школе размещался госпиталь. Занятия начались с 1 октября 1943 года, в разрушенном здании. Директором стал Островский Борис Фёдорович. 
Заниматься было трудно, не было парт, сидеть было не на чем. Директор со старшими и учащимися ходили по полям и пилили телефонные столбы, несли на распиловку и здесь же из этих досок делали временные 4-х местные столы шириной 30 см. Бумаги не было, дети писали между строк газет или доставали шпалерную бумагу, делали «тетради» и писали свекловичным соком.

       
В школе было около 400 учащихся, занимались в 3 смены. Было холодно, сидели одетые, на стенах выступал иней. Топили соломой или собранным вокруг школы бурьяном.

       Несмотря на голод и холод школа жила весело. К праздникам готовились концерты художественной самодеятельности, спектакли, в которых участвовали  учащиеся и учителя.

     
 В 1946 году директором школы стал Холоденко Николай Трофимович. Начался ремонт школы: застеклили все окна, с помощью родителей побелили стены, стало тепло и светло.

     
 В 1947 году опять пришло горе - голод. В школе детям давали по 100 г. хлеба. Посещаемость уроков стала падать, старшеклассники уходили работать. Педагогический коллектив тогда составлял 17 человек.

     
С 1972 года директором Краснооктябрьской 8-летней школы стала Бородина Людмила Андреевна. Энергичная женщина сразу же задала тон в коллективе. Жизнь забила ключом. Интересные мероприятия, однодневные экскурсии в осенний лес всей школой запомнились и учащимся, и учителям.

Учительский коллектив был небольшой. Жили одной семьёй. Все беды и радости переживали вместе. Очень дорожили своим участком и садом.

В то время село было очень оживлённым. Везде можно было встретить мальчиков и девочек в красных пионерских галстуках. По настоящему была налажена тимуровская работа. Помогали участникам гражданской войны (их в то время было 10 человек) и Великой Отечественной. Носили хлеб, сажали картошку.

Ребята продолжали искать родственников, погибших при освобождении нашего села. С каким нетерпением ждали они родственников, погибших на 9 Мая – День Победы: Данилову В.Н. из Куйбышевской области, Титову В.М. из г.Обнинска.

       Завучем школы работала Ключник Лидия Григорьевна. Вновь начинающим учителям большую помощь оказывали учителя Сергиенко Е.П. Сергиенко В.С. Бессонова О.А.

  
 Число учащихся с каждым годом росло. Не хватало кабинетов, не хватало парт, мало было наглядности, технических средств обучения. Условия обучения и воспитания детей не удовлетворяли и учителей и администрацию школы. Хотелось чего-то лучшего: современного здания, хорошо оборудованных предметных кабинетов, новой организации учебного и воспитательного процессов.

            С мыслью о строительстве нового здания Краснооктябрьской школы обратилась директор Бородина Людмила Андреевна к председателю исполкома Пономарёву Алексею Филипповичу.

             В 1981 году началось строительство нового здания Краснооктябрьской средней школы. Школу строила строительная организация ПМК-228.

Около 100 человек принимали участие в строительстве школы: отделочники, плотники, сантехмонтажники, стекольщики, каменщики. Помогали также родители и учителя. Школа была построена  государством за 6 месяцев. 

Большую помощь в организации строительства школы оказывали председатель облисполкома Пономарёв А.Ф, энергичный человек, интересующийся проблемами школы и села.

Также большую сумму денег для оснащения кабинетов, оформления школы выделил председатель колхоза имени Жданова Гамалий Алексей Васильевич.

           Краснооктябрьская средняя школа на 640 мест, вступила в строй 1 сентября 1982 года. Символический ключ был вручен директору школы. 

            С 1983 году школа стала работать по режиму учебно-воспитательного комплекса. В школе созданы все необходимые условия для включения каждого школьника в систематические занятия художественным, техническим творчеством, физической культурой и спортом.

Для организации внеурочной работы имеются: спортивный зал,  зал хореографии, кабинеты музыки, стадион, музей, класс информатики, теплица, мастерская.

           При общеобразовательной школе работает детская школа искусств, где обучаются дети по классу баяна, фортепиано, духовых инструментов, хореографии.



Данная экспозиция продолжается выставкой школьных предметов. Первой партой 1982 года, первым учебником букварь. Здесь вы увидите и школьную форму восьмидесятых годов, но она почти не отличается от нашей. Сохранились с тех времен такие предметы как промокашка, чернильница, перьевая ручка.


С большим удовольствием, благодаря этой экспозиции мы погружаемся в школьную жизнь наших бабушек и дедушек.
VIII. Экспозиция 

Предметы быта XX  века.

В советские времена одним из популярных средств массовой информации было радио. Радиолы стояли практически в каждом доме. Причем электроника, выпускаемая в Советском Союзе, была настолько живучей, что в народе ходили шутки, будто она выдержит даже ядерную войну. К счастью, проверить это не пришлось, а вот то, что она пережила уже не одно поколение своих владельцев, – это факт…

Радиола – бытовое радиотехническое устройство, совмещающее в себе радиоприемник и проигрыватель пластинок. До 60-х годов радиолы в СССР были мало распространены, а в конце 60-х годов и позже ламповой радиолой обзавелась практически каждая советская семья.

Термин «радиола» (radiola) возник в 1922 году в США. Там в одной из компаний, выпускающих радиоэлектронную аппаратуру, в честь растения радиола (вариант – родиола) создали марку под одноименным названием. В СССР термин «радиола» пришел с поставками этой компании аппаратуры, сочетающей радиоприемник и проигрыватель грампластинок.

Первая радиола в СССР – СВГ-К (супергетеродин всеволновый с граммофонным электропроигрывающим устройством, консольный) – была выпущена Александровским радиозаводом в 1938 году. Последней серийной радиолой на пространстве бывшего СССР стала «Серенада РЭ-209», выпущенная в 1992 году Владивостокским заводом «Радиоприбор».

Золотая эра радиол пришлась на 40-70-е годы XX века. Это объясняется тем, что ламповые радиоприемники тех лет имели крупногабаритный корпус, позволяющий размещать электропроигрывающее устройство где угодно. К тому же они хорошо вписывались в интерьер.

Золотая эра способствовала повальному молодежному увлечению музыкой, как советской официальной, так и полуофициальной и даже иностранной.
В конце 70-х годов, в связи с широким применением полупроводниковых приборов и распространением компактных транзисторных радиоприемников, популярность радиол стала падать. Они уступили место другим комбинированным устройствам – магнитолам с компакт-кассетами, а позже – устройствам, содержащим проигрыватель оптических дисков или цифровой проигрыватель. Исчезли и «радиохулиганы», а в эпоху перестройки – и «голоса»…

Первые пластинки появились ещё в конце XIX века. Их предшественниками были восковые валики с выступами, за которые цеплялся звукосниматель. Выдерживали они всего несколько проигрываний.
Это был колоссальный прорыв – музыка пришла в дома всех, кто хотел её слушать. Тогда же появилась и музыка, более подходящая для такого воспроизведения, не боящаяся шипения иглы и проблем с качеством записи: на танцевальные площадки обрушился джаз. 
Как и всякая «модная штучка», граммофоны постепенно наскучили публике. Уже к 1920-м годам людям хотелось чего-то новенького. Ответом на эту потребность стало появление более компактных устройств, которые можно было не подключать к электросети. Теперь музыку можно было слушать не только в гостиной, но и брать с собой, например, на пикник или в загородный дом.
Технология записи на магнитную ленту, похожая на привычную нам, появилась ещё в 1927-м году. Однако у новой технологии было достаточно минусов. Многим было не по душе держать дома запас легковоспламеняющейся и, к тому же, чувствительной к условиям хранения целлюлозной плёнки. Бобинная лента часто рвалась.

Отсутствие общепринятых стандартов скорости записи привело к тому, что плёнки разных производителей требовали каждая своего магнитофона. К тому же, бобинники не имели встроенных систем усиления звука и динамиков, а дополнительные устройства тогда ещё были довольно дороги. Вдобавок у потребителей к тому моменту накопилось уже достаточно много пластинок, а работающие с ними патефоны продолжали надёжно функционировать. Винил не хотел уходить. В это же время на смену немного неуклюжим патефонам пришли «электрофоны» – привычные нашему взгляду проигрыватели. 

Настоящим ударом по грампластинкам едва не стало появление кассет: плёночные записи стали компактными, производители смогли запереть их в прочном корпусе, да и само воспроизводящее устройство занимало куда меньше места, нежели проигрыватель. 

Магнитная плёнка могла переписываться в домашних условиях, а значит, позволяла создавать неограниченное число копий. Коммунистические страны не могли допустить свободного распространения информации, которую они не имели бы возможности контролировать. Советская власть препятствовала и распространению магнитофонов, в качестве альтернативы перенасытив рынок винилом, издававшимся многомиллионными тиражами на монополизированных государством фабриках. 
С давних времен люди, находясь на определенном расстоянии друг от друга, испытывали потребность в общении или передаче каких либо сообщений. Способы для этого в разные времена существовали самые разнообразные.

Самым надежным способом, довольно продолжительное время были гонцы и почтовые птицы. Также в качестве средств связи использовались дым, костер, специально обученные глашатаи. В XVI веке итальянский ученый Джованни делла Порта предложил создать систему переговорных труб, проложенных по всей Италии. Однако его идея не нашла поддержки и не была воплощена в жизнь. В 1837 году американский изобретатель Сэмюэль Морзе изобрел передающий аппарат – электрический телеграф и придумал систему кодов – телеграфную азбуку (азбука Морзе).

В 1861 году немецкий ученый Филипп Райс изобрел устройство, способное передавать звуки на расстояние по проводам. Фактически это и был первый телефон. Однако лавры первооткрывателя телефона достались американскому изобретателю Александру Грехему Беллу, запатентовавшему свой телефон 14 февраля 1876 года. Одновременно с ним заявку на аналогичное устройство подал другой американский изобретатель Элиш Грей. Но поскольку его заявка была подана на 2 часа позже, патент был выдан Грехему Беллу. Позже Грей возбудил процесс против соперника, но проиграл его. Но, несмотря на противоречивость этого открытия, оно ознаменовало начало новой эры в области связи – эры телефонии.

В 1878 году Томас Эдисон усовершенствовал телефонный аппарат, введя в схему индукционную катушку и угольный микрофон. Это позволило значительно увеличить расстояние между абонентами. В том же году была введена в эксплуатацию первая телефонная станция в небольшом американском городе Нью-Чейвен. В 1887 году русский изобретатель К.А.Мосцицкий создал самодействующий коммутатор, который предзнаменовал создание автоматических телефонных станций.

Кстати первое звуковое сообщение, переданное по телефону Беллом звучало так: ”Мистер Ватсон идите сюда, Вы мне нужны.” В России первый телефонный разговор состоялся в 1879 году.
Еще в древности люди носили одежду, шитьё которой, чаще всего, доверяли слабой половине человечества. Пока мужчины строили пирамиды, переходили Рубикон, прятались в Троянских конях и требовали хлеба и зрелищ, их жёны коротали вечера с иглой и нитками в руках…

Следует отметить, что создать швейную машинку в эпоху средневековья вообще было делом непростым. Этот период человеческой истории не зря называют «дремучим». Научная мысль в те времена была развита слабо. Учёные больше занимались вопросами небесными, теологическими, чем земными. И мало кого из них волновала судьба бедных швей.

Лишь когда миновала эпоха средневековья, закончился золотой период ренессанса, и в Европе началась эпоха научно-технической революции, изобретатели вспомнили о швейной машине. В 1755 году немец Карл Вейзенталь сделал первый шаг к её изобретению. Он получил патент на иглу, которую можно было использовать в швейном механизме. Игла имела два острых конца, а ушко, куда продевалась нитка, располагалось посередине.

В 1790 году англичанин Томас Саинт разработал чертежи машины для шитья сапог. Это устройство было больше похоже на механическое шило. Оно должно было делать отверстия в коже, в которые требовалось вручную продеть нитку. Однако изобретателю так и не удалось сконструировать работающий прототип.

Машина долгое время существовала лишь на бумаге. Лишь в 1873 году агрегат, наконец, собрали. Но проверить его в деле не удалось: устройство оказалось неработоспособным. Видимо, в чертежи изобретателя закралась ошибка, которая свела «на нет» все его труды…

